

Отзыв научного руководителя
на выпускную квалификационную работу Макаровой Т. Д.
«Использование социальных сетей в подготовке выпускников средних
общеобразовательных школ к письменной части ЕГЭ по английскому языку»

Работа Татьяны Дмитриевны Макаровой представляет собой научное исследование на уровне бакалавриата в рамках образовательной программы «Теория и методика преподавания иностранных языков и культур». Выбор автором темы, ориентированной на оптимизацию подготовки к единому государственному экзамену с помощью социальных сетей объясняется повсеместным переходом на дистанционное общение в связи с эпидемиологическими ограничениями. Одним из каналов такого общения являются социальные сети, поэтому у студентки возникла идея использовать этот канал для учебного общения. Таким образом, в соответствии со специализацией была сформулирована тема исследования.

В своей работе Татьяна Дмитриевна предприняла попытку интеграции ресурсов и возможностей социальных сетей в контекст подготовки к письменной части ЕГЭ. Этот факт говорит о несомненной новизне представленной на защиту работы. Хотя идея использования социальных сетей в обучении иностранным языкам не нова, до сих пор этот ресурс не становился объектом исследований в области методики подготовки к сертификационным экзаменам. Кроме того, в качестве канала обучения выбрана популярная во всем мире социальная сеть Телеграмм, что также говорит о актуальности данного исследования.

Автор поставила перед собой сложные практические задачи, которые потребовали детального изучения как особенностей и опыта подготовки к письменной части ЕГЭ, так и применения социальных сетей в обучении иностранным языкам вообще и письменной речи в частности. Самостоятельность исследования не вызывает сомнений. За время работы над ВКР Татьяна Дмитриевна продемонстрировала не только исключительную исполнительность и ответственность, своевременно завершая каждый из этапов работы, но и несомненные способности к исследовательской деятельности (умения поиска и анализа необходимой информации, ее обобщения, структурирования и резюмирования).

Вместе с тем, хочется отметить инициативность и креативность автора, поскольку теоретический материал о применении социальных сетей в подготовке к сертификационным экзаменам практически отсутствует. Еще одним достоинством автора является умение логично и аргументированно излагать свои мысли – текст ВКР хорошо структурирован и написан ясным научным языком. Методическая часть исследования,

предложенные автором пошаговые рекомендации по работе с популярной сетью Телеграмм за пределами учебной аудитории, представляют безусловный практический интерес. Возможно, составление полноценной методической разработки станет блестящим практическим итогом проведенной исследовательской работы.

Как научный руководитель, могу утверждать, что цель выпускной квалификационной работы Макаровой Т. Д. достигнута. Научное исследование полностью оригинально и соответствует предъявляемым требованиям. Работа рекомендуется к защите и при успешной защите заслуживает оценки «отлично».

«09» июня 2022г.

Научный руководитель
доцент каф. ИЯ и лингводидактики
к.п.н. Седёлкина Ю. Г.